

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1985年2月22日 星期五 复字第198号 代号51—7

重视智力投资 引进技术人材

汉中地区乡镇企业蓬勃发展

本报讯 汉中地区积极引进技术、人才，狠抓智力投资，不断开拓新的经营领域，促进了乡镇企业的迅速发展。到去年底，全地区乡镇企业共有二万零七百九十多个，从业人员达十万

零八千多人，其中新办企业一万五千多个，增加从业人员四万五千人。全年乡镇企业总收入达二亿四千五百多万元，比八三年增长百分之七十二。

去年以来，汉中地区、县主要领导同志先后带领干部多人外出考察，搜集信息，引进技术，具体帮助乡镇企业解决资金、场地、原材料等难题，促进了乡镇企业的发展。

他们还实行外引内联，大、中、小并举，集体、个体、联合体一齐上的办法，群众集资一千七百多万元，农民联户办企业四千七百多个，个体户办企业一万一千多个；同时与十多个省、市的经济和科研单位挂钩，引进技术人员三百四十名，资金五百多万元，项目二百五十一个。南郑县牟家坝乡四户农民从西安交大和河南郑州大学引进技术，投资十二万元，半年就建起了一个小纯碱厂，填补了汉中地区工业的空白。

在发展乡镇企业中，汉中地区各地重视智力投资，注意建厂与培训技术人才同步进行。去年，全地区为乡镇企业和多种经营安排智力投资三十万元，举办各种技术和企业管理培训班近百次，培训技术和财会经营管理人才六千零五十人次，对提高企业的生产和经营管理水平起到了积极作用。

农民企业家马金智的十大新闻

本报讯 最近在扶风县，人们争相传颂着绛帐镇西街村青年农民企业家马金智的十大新闻。

一、到八四年底，他所承包的西街建筑公司收入一百五十万元，职工队伍由一百二十七人发展为一千八百多人，固定资产由一千多万元增加为六十二万元。

二、元旦之际，在西安人民大厦宴会厅举行了迎新答谢宴会，宴请了省、市、县领导以及各界人士。

三、元月十五日，被扶风县人民政府任命为乡镇企业管理局副局长，专管农村建筑企业。

四、元月二十三日，被宝鸡市人民政府评为市级劳动模范，披红戴花。

五、元月二十七日，以农民企业家身份出席了省上乡座谈会。

六、拿出二万元，在西安聘请高等院校教授为该公司的工长、班长讲授专业课。

七、他所率领的建筑公司去年十二月打入了北京建筑市场。

八、去年九月十八日，在省城西安举行了第一次农民记者招待会。

九、去年下半年，与第一机械工业部三机电公司组成了经济联合体，增强了实力，将承揽各种大、中、小建筑安装工程。

十、去年十二月二十六日，被县委评为精神文明先进个人。（法新长 孙秉志）

我省工交生产元月实现开门红 净增产值和增长速度创历史最高水平

本报讯 今年我省工交生产起步高，增长幅度大，元月份完成工业总产值13.84亿元，比去年同期增长31.4%净增产值3.38亿元，创月产和增长速度历史最高水平。其中轻工业增长27.4%，重工业增长35.2%。

今年我省元月份工交生产的特点：一是均衡增产，全省十个地市增长速度都在30%以

上。其中，咸阳、榆林、安康、渭南、延安增长都超过了40%。主要工业部门增长幅度都比较大，其中，电子、机械增长速度最高，轻纺工业也出现了可喜的势头，交通运输计划完成的较好。二是集体所有制工业增长速度达到45.8%，地市县及以下工业企业增长速度达到34.8%，高于中央企业和省属企业。三是市场

适销对路的产品大幅度增长。钢、生铁、木材、人造板、平板玻璃等紧缺原材料分别比去年元月份增长16%到二点九倍；汽车、工业锅炉、变压器等机械产品成倍增长。电视机、收音机、彩色显像管、化纤、丝制品、纸等适销对路的轻工、纺织、电子产品分别增长20%到四点四倍。

（省经委综合处）



为使广大旅客安全愉快地回家过春节，确保春运安全，西安火车站利用各种宣传工具，大力宣传铁路安全知识。 焦斌摄

西安职工代表评议干部促进领导作风转变 水电段

本报讯 西安水电段工会最近组织职工代表，对全段二十九名车间、股室以上干部进行全面评议，促进领导作风转变，取得了明显效果。

这个段工会在这次评议干部中注意了克服过去那种开大会，走过场的现象，采取以无记名投票和原始意见与本人见面、与群众见面的方法，效果良好。这次职工代表共给干部提意见二百三十八条，其中党政工团负责人九十五条。段工会把群众的意见归纳整理，公布于众。同时，段领导也针对群众提出的批评，制定了三条改正措施，一是勤奋工作，不谋私利，坚持原则，敢抓敢

管；二是深入基层，解决问题，每人每月在基层办公七天，就地解决实际问题；三是遇事不推不拖，凡基层给领导反映的问题，半月之内做出明确答复。这些措施贯彻后，有力的促进了干部工作作风的转变。

严格物价政策 搞好产销协作 国营西安食品商店 创全省同行业人均利润最高水平

本报讯 国营西安食品商店，严格执行物价、计量政策，以名、特、优、鲜、廉取胜，经济效益持续增长。这个商店地处西安火车站附近，他们严格按照规定价格明码标价，对衡器做到每天班前校正，定期检查，并把检查结果同职工个人的经济利益直接挂起钩来。在经营品种和方法上，采用你无我有，你有我优，你优我鲜，你鲜我廉，勤

进、薄利多销的方法，积极和各地生产名牌、优质产品的厂家搞好协作，主动帮助厂方解决实际困难，成为全市集各地名、特、优、质产品最多的商店，经济效益连年增长。去年商店进行扩建，他们利用四分之一的场所营业，仍超额完成四万五千元的年利润计划，比一九八三年增长百分之八十五六，创全省同行业人均利润的最高水平。（王军 范国俊）

杀人犯淡秀章已被枪决

本报讯 今年元月二十二日，本报报道了省农林学校一起骇人听闻的凶杀案：凶手淡秀章“求爱”不成，径直闯入两位女教师宿舍，将其严重杀伤。最近，杀人犯淡秀章已被公安机关处决。

二月二日，咸阳市中级人民法院在省农林学校召开了公审大会，宣判杀人犯淡秀章死刑，剥夺政治权利终身。淡犯不服判决，提出上诉，陕西省高级人民法院驳回上诉，维持原判。二月十二日，杨陵地区召开了万人大会，宣布了省高院的终审判决。淡犯即被执行枪决。

两名受害者经医院的及时抢救，目前身体已逐渐康复。（张培华）

李家塔煤矿党委采取措施 积极解决知识分子入党问题

开知识、离不开人才的实际，大讲知识和人才的重要性，从思想上提高对在知识分子中发展党员重要性的认识，增强了党员对吸收优秀知识分子入党的责任感。

其次，在衡量一个知识分子是否具备党员条件时，他们主要是看政治上是否同中央保持一致，思想路线是否端正，是否有为社会主义献身的精神，而不纠缠细微枝节。再次，对于要求入党的知识分子，经常给安排任务，提出要求，在实践中培养，使这些同志很快成熟起来。

由于这个煤矿党委思想解放，措施得力，从而促进了在优秀知识分子中发展党员的工作。据统计，一九七九年以来，在知识分子中发展的新党员占知识分子党员总数的百分之五十六。（李江屏）

西安市解放路开展一条街优质服务竞赛

本报讯 新春佳节期间，西安解放路银行办事处、民生百货商店、解放路百货商店、解放饭店、西安火车站、第四人民医院、妇女儿童用品商店等七家工会、共青团组织联合倡议，开展“解放路一条街优质服务竞赛”活动。这次竞赛从二月十日开始到三月底结束。在此期间，将组织五次检查，最后评选出“解放路最佳服务员”十名。对优胜单位奖给“解放路一条街最佳服务员”。（龙新政 查天琦）



省经委汇编厂长负责制经验资料

本报讯 最近，省经委、省企整办将有关厂长（经理）负责制方面的文件、资料和我省二十个试点企业的初步经验汇编成册。这个材料对厂长、党委、工会、共青团等搞好工作有借鉴作用。（新宝）

陕柴厂制成新型柴油机

陕西柴油机厂当年设计，当年试制，生产出具有国际水平的节能型6PC2-5EL3000马力船舶柴油机，创造了我国中速大马力船舶柴油机生产的新纪录。（鲍致祖 陈春宝）

两名临时工当了副厂长

本报讯 府谷县外贸公司最近破格任命祁长青、徐自维两名临时工为公司直属加工厂

张保卫四年干了十年活

陕西机床厂锻铆车间青工张保卫，去年计划工时一千三百八十五个，他实际完成了四千九百三十一个，一年就干了三年零五个月的活。他进厂四年已干了十年的活，连续四次被评为厂先进职工。（程光大）

司机杨文友一年上缴利润二万三

省建汽车运输公司二队司机杨文友，去年共向国家上缴纯利润二万三千多元，在全公司一百六十二台运输车辆中名列第一。吴宏

一府谷外贸冷冻厂副厂长

祁、徐二人进厂七、八年来，一直担任车间主任和班组长，有一定的群众基础和较好的业务水平。（王海英）

